

香港通识科改革——

未来将培养更多爱国治港人才

本报记者 任成琦

香港社会的国民教育一直备受各界关注。特区政府教育局近日公布，香港高中“通识教育科”将改名为“公民与社会发展科”。



为香港中小學生定制的国情读本《我的家在中国》涵盖山水、湖泊、节日、民族、道路、城市等六大类；每一类有8本书，共计48本。（资料图片）

通识科改革是对国家“十四五”规划里港澳工作一章有关内容的呼应，是建立健全与“一国两制”相适应的教育体系的客观需要。

“对青少年十分必要”

香港特区政府教育局早在去年11月就宣布，特区政府决定通过“通识教育科”课程改革，改名并优化教育方案。

2/3。香港中国文化研究院院长叶伟仪表示，只有建立正确的价值观，才能明事理辨是非，这是做人的根基。

日后有了课程重点及相关教科书后，相信这个问题可以改善。

其实在香港坚持国情教育，对抗“黄师”播毒的一直有人在，从未停止。叶伟仪很早就任课堂中讲授《中国国民生活面面观》。

“掌握当前发展脉搏”

民建联立法会议员刘国勋认为，此次通识科改革是香港教育拨乱反正的第一步。过去该科目一直被“黄师”用来抹黑中央与特区政府。

不少香港学生对当代中国缺乏足够了解。“偏见来自无知”叶伟仪说：“内地发展迅猛，几年不见，都会变得认不出，而许多香港年轻人对内地的认识还停留在多年前。”

“公民与社会发展科”科目的一大亮点，就是为香港学生前往内地

交流、学习提供更多机会。内地考察将以“中华文化与现代生活”为主题，学习时数为10小时。

“希望香港教育不断发展”

通识科改革方案注重升级和补强，在香港引发热烈反应。

香港教联会副主席、将军澳香岛中学校长邓飞认为，改革将原有“今日香港”纳入国家发展框架中，突出国家与香港之间的密切关联。

在国家“十四五”规划里面港澳工作一章中，明确提到加强宪法和基本法教育、国情教育、增强港澳同胞国家意识和爱国精神。

宋德民表示，希望香港教育不断发展，特别是在加强青少年宪法和香港基本法教育、国情教育、中国历史和中华文化教育等方面取得更好的成效。

“教育局致力培育学生成为有见识、对社会有承担，并且具有国家观念、香港情怀和国际视野的新一代，相信香港未来会有更多有能力的爱国治港人才。”

全港学生中国国情知识大赛落幕

本报香港4月11日电（记者陈然）第十届全港学生中国国情知识大赛11日在香港举行。

据介绍，本届大赛5000余名参赛选手来自全港18个区160所学校。大赛题目除了涵盖中国历史、地理、诗词外，还特别增加了国家发展成就、香港基本法、香港国安法等相关内容。

主办方表示，大赛旨在帮助学生在比赛过程中全面深入地认识祖国与香港的关系，提升对中华文化和国家安全的认识。

全港学生中国国情知识大赛于2011年开始举办，是香港连续举办时间最长、规模最大的国情知识竞赛。

全国政协委员、香港大公文汇传媒集团董事长姜在忠表示，香港将在更好地融入国家发展中扬帆远航，学生们学习知识、了解国情，会更有能力把握未来的机遇。

香港特区政府教育局局长杨润雄表示，大赛为全港青少年学习中国历史、了解中华文化、增加认同感和归属感提供平台。

本届大赛由香港特区政府教育局、香港大公文汇传媒集团及未来之星同学会联合主办。

春日美食节



由香港亚洲展览（集团）有限公司主办的“第十八届香港春日美食节”近日在香港会展中心落下帷幕。

新华社记者 李钢摄



大桥“发货”

近日，重达5000吨的香港将军澳大桥引桥从上海振华重工江苏南通基地发运，标志着该大桥主体结构桥梁生产制作工序全部完成。

沈春琛摄（人民视觉）

“百企千人”港澳大学生短期实习计划在穗启动 助力港澳青年更好融入大湾区

据中新社广州电（记者王坚）“留粤参加实习活动既避免了返家路途上与密集人流接触，又给自己提供了‘充电’机会。”

“我这次选择到银行实习，接触到了很多基金、股票等方面的工作，让我对以前学习到的知识进行了实践。”

“我们希望能够帮助港澳青年得到更多实践实习机会以及更有效的培训指导，增强他们对祖国未来发展的信心。”

目前，共青团广州市委、广州市青年联合会已正式启动2021年“百企千

人”港澳大学生实习计划，拟以法律、金融、科技、互联网、文化创意、职业技术等产业及政府相关机构为主要领域提供千个实习岗位。

同时，广州还将通过实习活动推动穗港澳青年更系统地认识和了解广州，以及广州作为大湾区区域发展核心引擎所发挥的重要作用。

“作为香港广州青年总会的负责人，一方面我所在的企业会给港澳青年提供尽可能多的实习就业岗位，另一方面我也会重点依托香港广州青年总会”

“北漂创客”徐韬：“这里是青年创业的最好舞台”

本报记者 汪灵犀

“其实，我是被‘硬拽’来北京的。”问起为何来大陆创业，1993年出生的台湾小伙徐韬眼睛一眨，微微一笑，卖起关子：“我的经历有点特别。”

就这样，徐韬在北京扎下了根。在中关村，他见证了一个又一个成功的创业故事，并且希望自己有一天也能在此圆梦。

徐韬经常戏称，他和大陆合伙人鲍冠羽一个是“曾经的陆生”，一个是“如今的台商”，他们的创业结合，正是两岸青年交流不断深入的一个缩影。

去年2月，突如其来的新冠肺炎疫情打乱了企业的发展节奏。有的客户歇业，有的客户关门，平台失去收入，最艰难时徐韬连续数月发不出工资。

重新营业的餐厅、酒店、超市意识到灵活用工的优势，企业老板主动找上门来谈合作，订单处于接不完的状态。

徐韬感怀大陆给台青创业者的关怀和温度。在中关村创业服务机构的帮助下，他两年前入住海淀台湾青年公寓，“北漂”生活中有了个温馨的小窝。

去年底，“小包智工”获得投资人青睐，徐韬的事业再上台阶。“把握任何一个机会，这是两岸青年该有的态度。”

去年11月，徐韬和鲍冠羽双双荣登“2020福布斯中国30岁以下精英榜”，对未来发展更有信心。“可能很多台湾青年自己都没有意识到，来大陆发展有着巨大优势。”

左图：去年9月徐韬的团队参加“第五届京台青年创新创业大赛”并荣获二等奖，还在现场获得投资公司青睐。



台青追梦大陆